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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4121/24-3-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής, Δ. Μανωλάκου και 
Λ. Στολτίδης, για τα θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από τις βροχοπτώσεις Ιανουαρίου 
και Φεβρουαρίου 2026  στην Π.Ε. Κιλκίς ζημιές προκλήθηκαν σε διάφορες καλλιέργειες, 
διενεργήθηκαν οι προβλεπόμενες επισημάνσεις, έγιναν 10 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 237 
δηλώσεις ζημιάς. 
Το εκτιμητικό έργο είναι σε εξέλιξη και προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί ως το τέλος της άνοιξης 
2026. 
Μετά το τέλος των εκτιμήσεων, ακολουθεί η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των 
πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στο 100% της υπολογιζόμενης βάσει πορίσματος 
αξίας, στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους παραγωγούς.
Σχετικά με την αναθεώρηση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, εντάσσεται στην πρωτοβουλία των δικών 
μας κυβερνήσεων για αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος. Με σκοπό τον 
εκσυγχρονισμό του, την πιο αποτελεσματική κάλυψη έναντι των σημερινών ζημιογόνων αιτίων και 
την περαιτέρω βελτίωση των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Στο πλαίσιο αυτό διεξήχθησαν δύο μελέτες και στη βάση των πορισμάτων τους ακολούθησε 
διαβούλευση.
Στα αποτελέσματα αυτών θα βασιστεί η αναμόρφωση του συστήματος. Η οποία περιλαμβάνει νέες 
μορφές ασφάλισης και νέους ασφαλιστικούς κινδύνους, αλλά επίσης ψηφιακό και διοικητικό 
ανασχηματισμό του Οργανισμού. Θα αξιοποιηθούν μάλιστα όλα τα διαθέσιμα ενωσιακά εργαλεία 
της νέας προγραμματικής περιόδου μέσω του ΣΣ ΚΑΠ. 
Η αναβάθμιση του συστήματος ασφαλίσεων και του ΕΛΓΑ θα ανταποκρίνεται στις νέες απαιτήσεις 
των ασφαλισμένων παραγωγών, όπως αυτές διαμορφώνονται κυρίως από την κλιματική αλλαγή, 
και θα εξασφαλίζει την αξιοπιστία και την οικονομική βιωσιμότητα και φερεγγυότητα του 
Οργανισμού.   
Όσον αφορά τη στελέχωση του Οργανισμού, οι πλεονάζουσες ανάγκες του καλύπτονται κάθε χρόνο 
από προσωπικό ορισμένου χρόνου, το πλήθος του οποίου έχει αυξηθεί τα τελευταία χρόνια και 
υπερβαίνει τα 200 άτομα ετησίως, το οποίο κατανέμεται αναλόγως των αναγκών στα διάφορα 
Υποκαταστήματα.
Πέραν αυτού, στο πλαίσιο των ετήσιων προγραμματισμών προσλήψεων προσωπικού για τα έτη 
2022, 2023,  2024, 2025 και 2026 για τις προσλήψεις τακτικού προσωπικού στον ΕΛ.Γ.Α. – Ν.Π.Ι.Δ., 
κατόπιν σχετικών αιτημάτων του Οργανισμού που υποβλήθηκαν μέσω του Υπουργείου Εσωτερικών, 
έχει εγκριθεί η πρόσληψη στον ΕΛ.Γ.Α. συνολικά εκατόν δεκαεννέα (119) ατόμων διαφόρων 
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κατηγοριών/κλάδων-ειδικοτήτων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.). 
Εξ αυτών ήδη έχουν προσληφθεί πλέον των 60 ατόμων
Ενώ στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων προσωπικού με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (Ι.Δ.Ο.Χ.) έτους 2026, ο ΕΛΓΑ υπέβαλε αίτημα για την 
πρόσληψη συνολικά διακοσίων τριάντα δύο (232) ατόμων διαφόρων κλάδων/ειδικοτήτων με σχέση 
εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ., για χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών.
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ν.δ. 3881/1958 «περί έργων 
Εγγείων Βελτιώσεων», όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε μεταγενέστερα, τα έργα εγγείων 
Βελτιώσεων (αρδευτικά, στραγγιστικά, αγροτική οδοποιία κ.λπ.) κατασκευάζονται από το Ελληνικό 
Δημόσιο και οι αρμοδιότητες Διοίκησης, Λειτουργίας και Συντήρησής τους μεταβιβάζονται σε 
φορείς - Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β., Τ.Ο.Ε.Β.). 
Οι δαπάνες Διοίκησης, Λειτουργίας και Συντήρησης (Δ.Λ.Σ.) των έργων καλύπτονται από τους 
ωφελουμένους παραγωγούς - μέλη των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων, ανταποδοτικά, με τη 
μορφή εισφορών (πάγια και αρδευτικά τέλη ή αντίτιμο χρήσεως ύδατος). 
Σύμφωνα με το άρθρο 46 του ν.4456/2017 (Α’24), οι Περιφέρειες είναι εν γένει αρμόδιες για την 
αξιοποίηση των εγγειοβελτιωτικών έργων, με κάθε πρόσφορο μέσο, με σκοπό την απόδοση της 
μέγιστης ωφελιμότητάς τους. 
Επιπροσθέτως, επισημαίνεται ότι το θεσμικό πλαίσιο των Τ.Ο.Ε.Β. [άρθρο 46 παρ. 1ε του 
ν.4456/2017 (Α’24) και υπ’ αριθ. 3252/99092/22.09.2017 ΚΥΑ (Β’3452] προβλέπει σαφώς ότι η 
εποπτεία (ήτοι ο διοικητικός, τεχνικός και διαχειριστικός – οικονομικός έλεγχος) όλων των 
αντικειμένων πραγματοποιείται από τις Εποπτεύουσες Υπηρεσίες των οικείων Περιφερειών, καθώς, 
επίσης, και σειρά ενεργειών για τη σωστή λειτουργία των Τ.Ο.Ε.Β. και των υφιστάμενων 
εγγειοβελτιωτικών έργων.
Επίσης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ), για την κάλυψη των αρδευτικών αναγκών της χώρας και την ορθολογική διαχείριση των 
υδατικών πόρων, προγραμματίζει την υλοποίηση μεγάλων συλλογικών εγγειοβελτιωτικών έργων, 
καθώς και την εκπόνηση των απαιτούμενων μελετών, ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των εκάστοτε 
χρηματοδοτικών εργαλείων.
Στο πλαίσιο αυτό, το ΥΠΑΑΤ έχει ήδη χρηματοδοτήσει την κατασκευή του έργου «Ταμιευτήρας 
Αρτζάν Ν. Κιλκίς», καθώς και την εκπόνηση της μελέτης με τίτλο «Μελέτη υδροληψίας Κεντρικής 
Αποχετευτικής Διώρυγας (Κ.Α.Δ.) Αρτζάν–Αματόβου από τον ποταμό Αξιό Ν. Κιλκίς», έργα τα οποία 
συμβάλλουν στη βελτίωση της διαχείρισης των υδάτων της περιοχής.
Ωστόσο, όσον αφορά στον συνολικό σχεδιασμό νέων ή συμπληρωματικών υποδομών, 
επισημαίνεται ότι, μετά τη μεταφορά της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων και Αγροτικών Υποδομών στο 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, σύμφωνα με το π.δ. 77/2023, το ΥΠΑΑΤ έχει πλέον 
περιοριστεί στον ρόλο του φορέα χρηματοδότησης εγγειοβελτιωτικών έργων ή/και μελετών, κυρίως 
μέσω συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων.
Κατά συνέπεια, κατά το παρόν χρονικό διάστημα, δεν υφίσταται στο ΥΠΑΑΤ διαθέσιμο και ενεργό 
χρηματοδοτικό εργαλείο για την ένταξη νέων έργων ή/και μελετών που αφορούν συμπληρωματικές 
αρδευτικές παρεμβάσεις στην περιοχή του ταμιευτήρα. Ωστόσο, σημειώνεται πως στο Στρατηγικό 
Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 – 2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027), το οποίο εφαρμόζεται στην 
Ελλάδα την περίοδο 2023-2027, είχε εκδοθεί πρόσφατα η με αρ. πρωτ. 151222/05-06-2025 
πρόσκληση για την ένταξη και συγχρηματοδότηση έργων στην παρέμβαση Π3-73-1.1: «Έργα 
υποδομών εγγείων βελτιώσεων» με καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεων την 31η 
Οκτωβρίου 2025. Η αξιολόγηση των προτάσεων που υποβλήθηκαν για το σύνολο της επικράτειας 
θα είναι συγκριτική. Ειδικότερα, οι προτάσεις θα αξιολογηθούν σύμφωνα με τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας (κριτήρια αποκλεισμού) και τα κριτήρια επιλογής (βαθμολογούμενα κριτήρια) που 
ορίζονται στην πρόσκληση και στον οδηγό διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων στήριξης που τη 
συνοδεύει. Εφόσον, οι προτάσεις πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας και συγκεντρώσουν ικανή 
βαθμολογία δύναται να ενταχθούν προς χρηματοδότηση στο ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027.

Επίσης, οι αντιπλημμυρικές παρεμβάσεις δεν εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιότητας του ΥΠΑΑΤ.
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Τέλος, αρμόδια να απαντήσου για τα θέματα που τα αφορούν, είναι τα Υπουργεία Περιβάλλοντος 
& Ενέργειας, Υποδομών & Μεταφορών και Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, προς τα οποία 
διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 4121/24-3-2026 με το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
   Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
   Γραφείο κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
   Γραφείο κ. Υπουργού
4. Υπουργείο Εσωτερικών
   Γραφείο κ. Υπουργού
5. Βουλευτή κ. Γ. Δελή
6. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
7. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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